

Все краски жизни для тебя, мама!

Вот уже в двадцатый раз в нашей республике прошли торжества, приуроченные Неделе матери и Дню матери, который отмечается ежегодно 14 октября. Во всех городах и весях, во всех организациях, учреждениях, на предпрятиях чествовали женщин-матерей и женщин, которые еще только готовятся стать мамами.

В нашем университете началом целого ряда мероприятий, посвященных этому светлому и доброму празднику, стало проведение студенческой акции «По-здоровь маму!», спланированной первичными организациями профсоюза студентов и ОО «БРСМ».

8 октября свою работу начали тематическая книжная выставка с открытым просмотром литературы под названием «Живой родник материнской любви» и праздничный коллаж по страницам периодических изданий – «О маме стихами и песнями».

В праздничный день, 14 октября, в эфире прозвучали теплые и сердечные слова о мамах и праздничные поздравления в их адрес от студенческой молодежи, с демонстрацией на большом экране в фойе главного корпуса университета. Традиционно организаторы обратили внимание на профилактику вредных привычек в молодежной среде – совместно с театром моды «Милада» провели флэш-акцию «Мама=здоровье».

В этот день в конференц-зале поздравления от ректора университета В. К. Пестиса принимали многодетные мамы из числа преподавателей и сотрудников университета: лаборант кафедры кормления Д. А. Антонович, доцент кафедры химии О. И. Валентюк, лаборант кафедры гигиены Л. А. Маркевич, уборщик помещений общеджития № 1 О. М. Ардашева, лаборант кафедры технологии хранения и перера-

ботки животного сырья Е. Ф. Обуховская, заведующий ветеринарной клиникой С. А. Павочка, ассистент кафедры белорусского и иностранных языков Н. И. Пержинская, ассистент кафедры микробиологии и эпизоотологии Ю. В. Санжаровская, ассистент кафедры анатомии сельскохозяйственных животных Н. В. Трояцкая и лаборант ДНК-лаборатории Н. М. Юраго.

Витольд Казимирович поздравил наших многодетных мам, высказал в их адрес множество самых теплых, самых добрых слов и пожеланий, вручил цветы. От первичной организации Совета женщин все мамы получили подарочные сертификаты. Со стороны руководства, как и в предыдущие годы, многодетным мамам была оказана материальная помощь.

Заключительным аккордом праздничных мероприятий стала очередная выставка творческих работ, организованная по инициативе президиума первичной общественной организации университета «Белорусский союз женщин» под названием «Все краски жизни для тебя, мама».

Ярким колоритом и разноцветьем красок осветилось фойе главного корпуса, где проводилась выставка. Неповторимыми образами, удивляющими тонкой работой, безукоризненным вкусом и бесконечной фантазией, запечатлелось в памяти мастерство наших славных женщин.

В выставке участвовали преподаватели кафедры частной зоотехнии М. И. Дюба и О. И. Яхшук, преподаватели и сотрудники кафедр антомологии и биологической защиты растений, фитопатологии и химической защиты растений, общего земледелия, ботаники и физиологии растений, преподаватель кафедры микробиологии и эпизоотологии М. В. Дубинич, преподаватели и сотрудники кафедр плодородия и луговодства, растениеводства, менеджмента, маркетинга и права, а также сотрудники факультета довузовской подготовки и издательско-полиграфического отдела.

Одним из первых посетителей выставки оказался ректор университета В. К. Пестис, проявивший немалый интерес и внима-



ние к ее участникам. А самой многочисленной аудиторией среди посетителей выставки стали студенты нашего университета.

Женщина-мать – это великое слово. Мама олицетворяет собой начало жизни, любви, счастья на земле. Каждому из нас – от колыбельной песни до последнего вздоха – она дарит бесконечную любовь своего сердца, тепло и ласку. И какое это счастье, когда у вас есть еще возможность в праздничный день или в день ее рождения сказать своей маме самые простые слова: «Я люблю тебя, мама, все краски жизни для тебя, мама».

Надежда Ходотчук, Ирина Таранко, ПО ОО "Белорусский союз женщин"



Встреча председателя Гродненского облисполкома с коллективом ГГАУ

30 сентября состоялась встреча коллектива преподавателей и студентов учреждения образования «Гродненский государственный аграрный университет» с председателем Гродненского областного исполнительного комитета Владимиром Васильевичем Кравцовым. Подобные встречи Главы областной исполнительной власти с трудовыми коллективами предприятий и учреждений Гродненщины в последние годы стали регулярными и вызывают большой интерес. На этот раз возможность получить достоверную информацию «из первых уст» и ответы на волнующие всех вопросы представилась

студентам и сотрудникам аграрного университета.

В. В. Кравцов обстоятельно рассказал о сложившейся в стране политической и социально-экономической ситуации, проинформировал собравшихся об основных направлениях работы Гродненского областного исполнительного комитета. Глава области детально ознакомил присутствующих со сложившимся положением дел в экономике страны в целом и Гродненского региона в частности. В своем выступлении он не только отметил успехи, достигнутые во многих отраслях народного хозяйства, но и подробно

рассказал о тех трудностях, с которыми столкнулась белорусская экономика на фоне мирового финансового кризиса. Большое внимание Владимир Васильевич уделил мероприятиям, проводимым исполнительной властью Гродненской области и направленным на решение конкретных проблем граждан региона в социальной сфере. В частности, была отмечена положительная динамика в решении жилищного вопроса не только в областном и районных центрах, но и на селе. В поле зрения председателя облисполкома также попали вопросы развития культуры, образования, медицинского

обслуживания и спорта. В напоминании о важном политическом событии – выборах Президента Республики Беларусь – губернатор призвал всех исполнить свой гражданский долг и принять участие в голосовании.

После своего выступления Глава области ответил на вопросы аудитории. Преподавателей и сотрудников Гродненского государственного аграрного университета интересовали планы местных властей по дальнейшему благоустройству города Гродно, развитию ипотечного кредитования жилья, возведению новых объектов инфраструктуры, детских садов и школ. Присутствующие на встрече интересовались состоянием дел в сельском хозяйстве области, спрашивали губернатора о результатах важных мероприятий, недавно прошедших на Гродненщине, в том числе, 17-ой Универсальной выставки-ярмарки «Еврорегион Неман».

Встреча коллектива Гродненского государственного аграрного университета с председателем Гродненского областного исполнительного комитета продолжалась более полутора часов. В. В. Кравцов предоставил исчерпывающие ответы на заданные ему вопросы, тепло пообщался с руководством, сотрудниками и студентами университета и пожелал им дальнейших успехов в работе и учебе.

П. Т. Степкевич, заведующий кафедрой общественных наук



В Аграрном!

Чем жизнь взрослого отличается от жизни маленького ребенка? Ответственность. Опытом. Сформированным мнением. Пухлый карапуз похож на чистый лист бумаги, который бережно достали из новой, идеально ровной пачки. Его переполняет чувство новизны и восторженности. В хорошей семье ребенку не свойственен страх, а при правильном воспитании малыш обязательно превратится в отзывчивого, доброго взрослого, который сможет отвечать за свои поступки.

Гродненский государственный аграрный университет — это большая и крепкая семья, которая растит «зеленых» первокурсников, согревает их знаниями, дарит свою заботу и любовь. И спустя некоторое время студенты превращаются в молодых специалистов, готовых покорять мир. С каждым годом ребята становятся старше, с каждым курсом — мудрее, с каждой сессией — опычнее. А уж когда впереди остается только защита дипломов, никто уже и не помнит, как совсем недавно первый раз открывала двери наша альма-матер своим несмышленным малышам.

Так происходит каждый год. И 2015 не

стал исключением...

Как только прошел сентябрь, и широко распахнутые глаза первокурсников перестали быть такими удивленными, руководство университета, а также студенты старших курсов решили устроить для начинающих аграриев первый настоящий праздник. 1 октября в актовом зале главного корпуса ГГАУ прошел вечер студенческого творчества «В Аграрном». Этот праздник проводился с целью объединить студенческую братию, слегка обрисовать первокурсникам прелести жизни в вузе, зарядить их энергией на все годы учебы и еще раз подтвердить, что выбор Гродненского государственного аграрного университета был, несомненно, правильным!

Ведущие вечера, студенты Валерий Яскедь и Максим Янушко рассказали о традиционных мероприятиях и акциях университета, пригласили ребят принять в них участие. Ведь главная задача «включить» первокурсников в общественную, культурную и спортивную жизнь университета, объяснить всю важность расчёта времени. Если студент научится правильно



ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Встреча иностранных студентов из Туркменистана и ряда африканских стран с заместителем начальника УГИМ УВД Ленинского района г. Гродно подполковником А. Н. Надейко и старшим инспектором ОГИМ УВД Ленинского района г. Гродно капитаном О. В. Генюш состоялась 19 октября в Гродненском государственном аграрном университете. Встреча была организована отделом международных связей.

Иностранные студенты, получающие образование в УО «ГГАУ», вместе с представителями силовых структур города рассматривали вопросы, касающиеся профилактики мелкого хулиганства, вымогательства и мошенничества. Присутствующие на встрече узнали о мерах наказания и последствиях управления транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьяне-

ния, передачи управления транспортным средством такому лицу либо отказа от прохождения проверки.

Сотрудники УВД информировали студентов о запрете распития спиртных напитков в общественных местах, соблюдении тишины в общежитиях после 23 часов вечера, важности проживания в местах прописки. Для поездки в населенные пункты пограничной зоны нужно написать заявление и получить разрешение, а для выезда за пределы Республики Беларусь нужны специальные визы. Кроме этого, особое внимание на встрече уделялось вопросам о нарушениях законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства, изготовлении и распространении порнографических материалов или предметов порнографического характера.

Отдел по воспитательной работе с молодежью



распоряжаться свободным временем, то это позволит ему сделать свою студенческую жизнь насыщенной, разнообразной и, несомненно, полезной для самого себя.

Творческие достижения с успехом презентовали студия эстрадного танца «Новая волна», студия эстрадного вокала, группа «Санрайз». Большой ажиотаж вызвали выступления иностранных студентов — Элизабет Адебайо и Пис Орджи, а также членов Областного общественного детско-юношеского объединения «Спортивный клуб «Барс».

Приятным сюрпризом для всех оказалось проведение уникальной лотереи. Профком студентов и комитет БРСМ, совместно с автошколой «Элита», подготовили для студентов замечательные подарки. На входе всем присутствующим раздавали лотерейные билеты с опреде-

ленными номерами. Во время праздника счастливыми, чьи билеты были выбраны случайным образом, наградились хорошими призами. Главное и единственное условие лотереи — быть участником официального паблика ГГАУ (<https://vk.com/ggauby>).

Сегодня можно со 100% гарантией сказать, что посвящение не прошло для первокурсников зря. Возможно, именно благодаря празднику «В Аграрном», ребята сплотились в одну большую семью. Впереди их ожидает еще очень много акций и концертов, фестивалей и конкурсов, соревнований и спортивных мероприятий. Первый шаг уже сделан. Школьники стали студентами. И они непременно научатся достойно нести звание «Я — студент ГГАУ».

Дарья Левшик, редактор газеты "Uni агро"



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



28 сентября — 1 октября в УО «ГГАУ» проходил стажировку доцент кафедры ветеринарной санитарии Казахского агротехнического университета им. С. Сейфуллина (г. Астана), кандидат ветеринарных наук Ю. А. Балджи. За время стажировки Юрий Балджи ознакомился со всеми кафедрами факультета ветеринарной медицины, научно-исследовательской лабораторией, ДНК-лабораторией, с анатомическим музеем, посетил молочно-товарный комплекс «Батаровка» в СПК «Прогресс-Вертепшики», а также Гродненское племпредприятие в поселке Береговой.



5 октября на базе УО «ГрГМУ» состоялось заседание Совета трех университетов. Участники встречи обсуждали реализацию молодежной политики в учреждениях высшего образования. От нашего университета с докладом на тему развития студентско-юношеского движения и вторичной занятости студенческой молодежи выступил проректор по воспитательной работе Ф. Н. Уленов. Совет решил усилить работу воспитательных структур, продолжить работу по развитию студентско-юношеского движения и волонтерской деятельности и др.



На прошедших выборах Президента Республики Беларусь победил действующий Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко. По данным ЦИК Республики Беларусь за него проголосовали 83,47% избирателей. Об уверенной победе А. Г. Лукашенко свидетельствуют результаты экзит-поллов, проходивших в день выборов. В работе экзит-поллов от Белорусского комитета молодежных организаций в качестве интервьюеров, принимали участие и студенты нашего университета: Д. Брукиш (ФЗР), Е. Бубен (ИТФ), В. Здунек (ИТФ), И. Писарук (ФЗР).



8 — 10 октября на площадке у главного корпуса УО «ГГАУ» состоялась выставка-ярмарка «Агро-осень-2015», на которой можно было приобрести саженцы плодовых и ягодных культур самых разных сортов, в том числе карликовых. На продажу выставлялись семена, удобрения, средства защиты растений, садовый инвентарь, а также продукция с опытного поля УО «ГГАУ». Каждый покупатель смог получить полную консультацию по посадке и уходу за деревьями.

По материалам сайта www.ggau.by

Студенческое самоуправление: опыт и перспективы развития

28 – 29 сентября на базе Белорусского государственного университета прошла Первая Международная конференция «Студенческое самоуправление: опыт и перспективы развития», в которой приняла участие Анна Ковалева, председатель студенческого самоуправления УО «ГТАУ».

Мероприятие было направлено на развитие студенческого самоуправления, международного молодежного сотрудничества и укрепление дружественных отношений между молодежью Беларуси и других стран. В форуме приняли участие свыше 120 студенческих активистов из Беларуси, России, Казахстана и Грузии.

Работа конференции проводилась в рамках 4 секций: 1. Студенческое самоуправление в образовательном пространстве учреждения высшего образования: управление, качество, развитие. 2. Инновационные формы работы студенческого самоуправления. 3. Студенческое самоуправление в информационном пространстве. 4. Лидер студенческого самоуправления.

Анна Ковалева выступила с докладом «КВН-движение в студенческой среде» в рамках второй секции. В докладе были представлены опыт развития КВН-движения в Гродненском государственном аграрном

ном университете, проблемы, возникающие перед командами, а так же перспективы дальнейшего развития данного направления в учреждениях высшего образования. Хороший уровень выступления и заинтересованность данной темой были отмечены модераторами секции при подведении итогов конференции.

В рамках конференции так же состоялось пленарное заседание, где были рассмотрены вопросы, касающиеся реализации основных направлений государственной молодежной политики в Беларуси, развития системы студенческого самоуправления в отечественных учреждениях высшего образования, творческой самореализации молодежного лидера в условиях студенческого самоуправления и др.

В заключительный день работы форума в формате «открытого диалога» состоялась встреча участников конференции с Министром образования Республики Беларусь Михаилом Журавковым. Конечно же, в первую очередь ребят интересовали вопросы, связанные с изменениями в системе образования после вхождения Беларуси в Болонский процесс.

Профком студентов УО «ГТАУ»



Слет участников студенческих отрядов ГТАУ

Доброй октябрьской традицией стало подведение итогов работы штаба трудовых дел Гродненского государственного аграрного университета в рамках Слета участников студенческих отрядов. И снова лучшие бойцы, команды и комиссары студенческих отрядов нашего вуза восходили на пьедестал почета и заслуженно награждались по итогам трудового семестра.

Памятные футболки с эмблемой штаба и Почетные грамоты получили 20 студотрядовцев из рук проректора по воспитательной работе Ф. Н. Леонова. Гость мероприятия, второй секретарь Гродненского городского комитета ОО «БРСМ» Р. С. Акуленко поздравил ребят с этим событием и пожелала первокурсникам активно включаться в студотрядовское движение.

С положительной стороны была отмечена и работа штаба трудовых дел университета. Итоги мероприятия были подведены начальником штаба, секретарем первички Е. И. Левшиком, выразившим администрации университета благодарность за сотрудничество и помощь в организации вторичной занятости молодежи.

На этом работа студенческих отрядов не

закончилась, хотя профильные сельскохозяйственные отряды все же приостановили свою деятельность. Поработать ребята смогут в течение года в сервисных, строительных и волонтерских отрядах. К слову, некоторые вакансии имеются в наличии и сегодня.

Всех желающих окунуться в трудовую деятельность мы призываем не затягивать со временем и оставлять заявку на трудоустройство уже сегодня. Благо, что сделать это можно не выходя из общежития, заполнив электронную заявку на сайте университета www.ggau.by/brsm.

Комитет БРСМ УО «ГТАУ»



Обновленный профком студентов

1 октября состоялась очередная отчетно-выборная конференция первичной организации профсоюза студентов учреждения образования «Гродненский государственный аграрный университет». На конференции присутствовало 90 делегатов, представляющих все факультеты. Приняли участие в работе конференции и представители администрации университета – проректор по воспитательной работе Ф. Н. Леонов, начальник отдела по воспитательной работе с молодежью Р. М. Пинюта и секретарь комитета БРСМ университета Е. И. Левшик.

Главным вопросом конференции было увеличение размера ежемесячного профсоюзного взноса с 1% до 2% от стипендии. Данный вопрос был проработан и уже рассматривался в ходе проведения отчетно-выборной конференции в декабре 2014 года, но на тот момент не мог быть принят, так как это противоречило Уставу Белорусского профсоюза работников АПК. В апреле прошел Съезд Белорусского профсоюза работников АПК, на котором предложения от студенческой

молодежи по внесению изменений в Устав были поддержаны.

Недостаточное количество финансовых средств в студенческой профсоюзной организации приводит к сокращению объемов проводимой работы по выполнению уставной деятельности, уменьшает количество спортивных и культурно-массовых мероприятий, сокращает размер и кратность оказания материальной помощи, ухудшает позиции профсоюза как постоянного реализатора идей студенческой молодежи, ослабляет социальную поддержку членов профсоюза.

Дополнительные денежные средства планируется направить на:

- развитие познавательного туризма, проведение творческих конкурсов и фестивалей, поддержку КВН-движения;
- социальную защиту малоимущих студентов и студентов из категории детей-сирот;
- пропаганду здорового образа жизни (работа молодежно-спортивного клуба «Профи», проведение акций против курения, наркомании, пьянства в молодежной среде);
- проведение спортивных мероприятий;
- организацию учебы профсоюзного актива;
- дальнейшее развитие сотрудничества с аграрными учреждениями высшего образования не только Беларуси, но и зарубежья.

На отчетно-выборной конференции был избран обновленный состав профсоюзного комитета студентов, в который вошли:

1. Сергей Николаевич Чухнов – председатель

профкома;

2. Анна Витальевна Ковалева – аспирант, казначей профкома;

3. Виктория Валерьевна Бобнис – заместитель председателя профкома, председатель профбюро инженерно-технологического факультета;

4. Михаил Олегович Диковицкий – председатель профбюро биотехнологического факультета;

5. Артем Сергеевич Фальковский – председатель профбюро факультета бухгалтерского учета;

6. Наталья Александровна Таранко – профорг 3 курса инженерно-технологического факультета;

7. Виктория Сергеевна Шитик – председатель профбюро агрономического факультета;

8. Денис Петрович Красько – профорг 2 курса агрономического факультета;

9. Татьяна Витальевна Журко – председатель профбюро факультета ветеринарной медицины;

10. Тимофей Андреевич Пикта – председатель профбюро факультета защиты растений;

11. Елизавета Александровна Крупская – председатель профбюро экономического факультета.

В состав ревизионной комиссии профкома студентов УО «ГТАУ» избрали:

1. Ирину Валерьевну Лашкевич – студентку 2 курса ФБУ;

2. Александру Игоревну Косолапову – студентку 2 курса ФБУ;

3. Анастасию Александровну Адаменю – студентку 2 курса ЭФ, председатель.

Желаем вновь избранному профсоюзным органам плодотворной работы!

Виктория Бобнис, заместитель председателя профкома студентов



«Боевое крещение» прошел актив первого курса в спортивно-интеллектуальной игре «Квестомания в Аграрном». Для участия в игре были заявлены 13 команд, которые с помощью логики, интеллекта и, конечно же, Интернета разгадывали хитроумные задания организаторов и перемещались со сверхзвуковой скоростью от одной контрольной точки к другой.

В итоговом протоколе на третьем месте расположилась команда профсоюзных активистов экономического факультета. Второе место заняла объединенная команда факультета бухгалтерского учета. А быстрее и умнее всех оказались профсоюзные активисты инженерно-технологического факультета.

Призеры получили дипломы и вкусные пиццы от нашего партнера «Go-Go pizza», а чемпионом достались еще и памятные футболки с логотипом Квестомании.

Профком студентов УО «ГТАУ»





Мастера гиревого спорта

Этой осенью в Гродно состоялся чемпионат мира по гиревому спорту. 16–18 октября город принял у себя 157 любителей и профессионалов из 17 стран мира.

Сегодня гиревой спорт можно считать одним из наиболее перспективных направлений спортивной деятельности, приобретающих все большую популярность и развитие. Такой вид спорта имеет множество особенностей, а вместе с тем и

преимуществ, которые привлекают как начинающих, так и опытных спортсменов разных возрастов. Гиревой спорт позволяет достаточно быстро развивать силовую выносливость и силовую потенциал, координацию и гибкость, всю мышечную систему человека. Подъем гири в техническом отношении не так сложен, поэтому освоить технику можно за несколько занятий.

Все плюсы данного вида спорта, несомненно, известны и участникам чемпионата, проходившего в легкоатлетическом манеже ЦСК «Неман» в Гродно.

Среди почетных гостей чемпионата выступал Анатолий Ежов – доктор экономических наук, профессор, президент Международного института управления (г. Архангельск, РФ), президент Международной федерации гиревого спорта. Спортсмен, установивший рекорды Гиннесса во всех мыслимых стихиях – на земле, под землей в шахте, под водой, в гондоле воздушного шара, на самых высоких точках мира – от Эйфелевой башни в Париже до Килиманджаро в Африке.

В показательных соревнованиях на чемпионате мира выступала и сборная команда по гиревому спорту Гродненского государственного аграрного университета. В состав команды вошло 8 опытных спортсменов-гиревиков, 3 девушки и один начинающий спортсмен. Университет особенно гордится выступлениями наших иностранных студентов – Орасия Олавале Виктор из Нигерии и Рузки Ахмад Музы Рзуки из Ирака. Все участники были награждены грамотами и медалями.

В эстафетной гонке сборная команда УО «ГГАУ» по гиревому спорту представила команду Республики Беларусь, которая заняла I место (252 подъема). II место заслуженно досталось команде из России (250 подъема). III место – литовским спортсменам (248 подъема).

Возглавлял команду Республики Беларусь на чемпионате председатель Конфедерации по Гродненской области, заведующий кафедрой физического воспитания и спорта УО «ГГАУ» Александр Николаевич Марчук.

Отличились наши спортсмены и в личном зачете. Студент 5 курса биотехнологического факультета Руслан Стефанович и студент 3 курса НИСПО агрономического факультета Дмитрий Никонович завоевали золотые медали, а студент 4

курса агрономического факультета Дмитрий Василюк – серебряную медаль. Кроме того, следует отметить, что Руслан Стефанович стал двукратным чемпионом мира по гиревому спорту. Свой первый титул спортсмен завоевал в 2013 году в г. Архангельске на чемпионате мира.

Список спортсменов, участвовавших в эстафете:

1. Никонович Дмитрий (3 курс АФ)
2. Ардюк Виталий (3 курс АФ)
3. Ромашкевич Дмитрий (3 курс АФ)
4. Василюк Дмитрий (4 курс АФ)
5. Кожановский Борис (2 курс АФ)
6. Трушко Илья (2 курс АФ)
7. Стефанович Руслан (5 курс БТФМ)
8. Подлужный Дмитрий (2 курс ФВМ)

Молодцы, ребята! Поздравляем наших спортсменов с достойными результатами и желаем им еще больше выносливости, опыта и сил!

20 октября в конференц-зале УО «ГГАУ» прошло торжественное чествование не только наших спортсменов. На встрече с представителями Международного института управления (г. Архангельск), с которым наш университет ведет научное сотрудничество, кроме Анатолия Ежова присутствовал и проректор института Михаил Павлович Соболев.

Не так давно студенты Гродненского государственного аграрного университета участвовали в Международном (российско-белорусском) конкурсе «Пришла Победа в каждый дом», который был посвящен 70-й годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Награду получили студентка 4 курса инженерно-технологического факультета Виктория Снацкая в номинации «Поэзия» за стихотворение на белорусском языке и студент 2 курса инженерно-технологического факультета Александр Иоч за стихотворение на русском языке.

Также в этот день за научное сотрудничество между УО «ГГАУ» и Международным институтом управления Почетной грамотой была награждена старший преподаватель кафедры финансов и анализа в АПК Елена Анатольевна Салович. Научный руководитель студентов Наталья Александровна Рыбак, как и сами студенты, была награждена книгами Анатолия Ежова.

Д. А. Левшич, редактор газеты "Uni агро"; А. Н. Марчук, заведующий кафедрой физического воспитания и спорта



И СНОВА ЕВРОПА

В очередной раз студенты факультета защиты растений отправились за новыми впечатлениями. Им представилась возможность посетить очень красивые города Европы – Будапешт, Вену, Чешский Крумлов, Глубоко над Влтавой. У каждого города свой особый стиль, своя культура, традиции и, конечно же, история. При переезде из одного государства в другое нас охватывала новая волна впечатлений.

В начале путешествия нас гостеприимно встретил величественный Будапешт – столица Венгрии. Просторный проспект Андраши, соединяющий Площадь Ференца Деака с Площадью Героев и городским парком, широкий Дунай, протекающий через весь город и делящий его на две равные части – Буду и Пешт, – это были первые мгновения знакомства с городом. Затем мы отправились на Крепостной холм, на котором увидели множество старинных памятников, интереснейших скульптур, различных музеев. С холма нам открылся прекрасный вид на весь город. Но картина о городе была бы неполной, если бы мы не увидели Будапешт ночью. Поэтому вечером на теплоходе мы отправились посмотреть, как выглядит город ночью. Семь мостов, соединяющих два берега, прекрасная иллюминация, возможность увидеть полюбившийся город в новом свете, – все это сделало вечер приятным и незабываемым.

На следующий день мы отправились в Вену и сразу же почувствовали ее аристократизм и изящество. В этом королевском городе хочется остановиться, замереть на мгновение и насладиться его красотами. Повсюду роскошные «декорации» на строгих фасадах домов, по улицам ездят кареты...

В начале путешествия по Вене мы посетили Хофбург. Его считают сердцем города. И это неудивительно. Хофбург –

мощный дворцовый комплекс, в составе которого несколько музеев, сокровищница, в которой хранится королевская корона, капелла, знаменитая на весь мир своим хором мальчиков, манеж испанской школы верховой езды с уникальными танцующими лошадьми. Нам довелось посмотреть на этих лошадей вблизи. Затем мы отправились в центр города, к самому красивому собору Вены – Собору святого Стефана, выполненного в готическом стиле. Черепица на крыше собора уложена таким образом, что напоминает чешую огромной змеи. Но внутреннее содержание собора превзошло все наши ожидания и предположения. Он поразил

нас своим великолепием: ценнейшие реликвии, культовые предметы, произведения искусства... После посещения собора мы еще долго находились под впечатлением.

А завершением нашего путешествия был Чешский Крумлов. Это действительно волшебный городок. Когда-то вместо Чешского Крумлова были два небольших селения по разным берегам реки Влтавы. В 1347 году через Влтаву был построен мост, который и соединил две деревни. Так появился Чешский Крумлов, а через столетие он стал царским городом. Главной достопримечательностью города является замок Чешский Крумлов. Удивительно то, что он до сих пор обнесен крепостной стеной, вдоль которой змеится глубокий ров, где живут медведи. Еще одной не менее интересной достопримечательностью Крумлова является Плацовой мост. Это пятиэтажное сооружение, с которого открывается завораживающий вид на город и сады, окружающие замок со всех сторон. Два верхних этажа крытого моста являются собой коридоры дворца, театра. Скульптуры, находящиеся на парапете моста, – это копии скульптур, которые выставлены в музее замка.

Заканчивая наше путешествие, можно с уверенностью сказать, что достопримечательности городов, которые мы посетили, не оставят равнодушными даже самых искушенных путешественников. После увиденного, можно много и долго делиться впечатлениями, которые переполняют и сердце, и душу.

Виктория Колесникова, студентка 3 курса ФЭР

